

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第18941号
今日8版

2008年3月
16 星期日
戊子年二月初九
十三春分

海口地区天气预报
白天：多云 夜间：多云
风向：东南风转南到东南风 风速：3—4级
温度：最高 29℃ 最低 20℃

海南日报社出版 国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号：83—1

南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn



3月15日，十一届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第五次全体会议，选举第十一届全国人民代表大会常务委员会委员长、副委员长、秘书长；选举第十一届全国人民代表大会常务委员会委员；选举中华人民共和国主席、副主席；选举中华人民共和国中央军事委员会主席。这是大会会场。
新华社记者 杨宗友 摄

十一届全国人大一次会议选举产生新一届国家领导人 批准国务院机构改革方案

胡锦涛当选国家主席中央军委主席 吴邦国当选全国人大常委会委员长

习近平当选国家副主席

王兆国、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、李建国、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫当选全国人大常委会副委员长



国家主席、中央军委主席 胡锦涛

全国人大常委会委员长 吴邦国

国家副主席 习近平

新华社北京3月15日电 第十一届全国人民代表大会第一次会议15日上午以无记名投票方式，选举胡锦涛为中

华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席，选举吴邦国为第十一届全国人民代表大会常务委员会委

员长，选举习近平为中华人民共和国副主席。

会议经过表决，批准了国务院机构改

革方案。

十一届全国人大一次会议上午9时在人民大会堂举行第五次全体会议，大会执

行主席、主席团常务主席王兆国主持。

今天的会议应出席代表2987人，出席2967人，缺席20人，出席人数符合法定人数。

会议首先经过表决，通过关于国务院机构改革方案的决定，批准了这个方案。会议要求，国务院要加强领导，周密部署，保证机构改革方案的顺利实施。

随后，会议进行选举。与会代表经过表决，通过了由35名代表组成的总监票人、监票人名单。王兆国、高万能为总监票人。

选举正式开始，监票人首先对设置在会场的28个票箱和电子计票系统进行了检查。接着，工作人员开始分发选票。4种不同颜色的选举票分发到每一位代表手中。

根据大会通过的选举和决定任命的办法，第十一届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、国家主席、副主席，国家中央军事委员会主席，进行等额选举；全国人大常委会委员进行差额选举，差额比例为7%。

国家主席、副主席和国家中央军事委员会主席的选举票，用汉文和7种少数民族文字印制。全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员的选举票，印有少数民族文字对照表，与选举票同时发给少数民族代表，以便对照写票。

会场后区，设有秘密写票处。

9时45分，总监票人、监票人首先

投票。之后，代表们开始投票。投票结束后，总监票人报告了发出和回收选票的情况，选举有效。

经过计票，10时51分，工作人员开始宣读计票结果。

王兆国宣布：

吴邦国当选为第十一届全国人民代表大会常务委员会委员长；王兆国、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、李建国、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫当选为第十一届全国人民代表大会常务委员会副委员长；李建国当选为第十一届全国人民代表大会常务委员会秘书长。

161人当选为第十一届全国人民代表大会常务委员会委员。

胡锦涛当选为中华人民共和国主席，习近平当选为中华人民共和国副主席。

胡锦涛当选为中华人民共和国中央军事委员会主席。

公布选举结果过程中，全场多次响起经久不息的掌声。

再次当选国家主席、中央军委主席的胡锦涛，起身向代表们鞠躬致意。全场再次响起长时间的热烈掌声。

再次当选全国人大常委会委员长的吴邦国、新当选国家副主席的习近平等，也向代表们鞠躬致意。

大会执行主席华建敏、周铁农、艾力更·依明巴海、刘胜玉、李建国、张文岳、钱运录、储波等在主席台执行主席席就座。

“中日青少年友好交流年”隆重开幕

胡锦涛出席有关活动 温家宝和福田康夫发来贺词

据新华社北京3月15日电（记者谭晶晶 白洁）3月15日下午，“中日青少年友好交流年”活动在中国人民大学隆重开幕。国家主席胡锦涛出席有关活动，国务院总理温家宝、日本首相福田康夫分别发来贺词。

3月的北京春意渐浓，到处洋溢着青年人的热情与激情。应中国政府邀请来华参加“中日青少年友好交流年”活动的日本青少年友好使者代表团一行1000人及中国各界青年代表共2000余人欢聚一堂，共同庆祝“中日青少年友好交流年”活动拉开序幕。

胡锦涛主席会见了日方代表团主要成员，观看了两国青少年的茶艺交流、书法交流，与两国青少年代表共同植下象征中日青年世代友好的樱花树和玉兰树。

温家宝总理、福田康夫首相分别向“中日青少年友好交流年”发来贺词，希望两国青少年志存高远，胸怀天下，相互学习，共同进步，做和平的促进者、友谊的传承者、合作的拓展者，共同描绘两国未来的美好蓝图。

“中日青少年友好交流年”活动是中日两国领导人去年共同确定的。这是双方以纪念《中日和平友好条约》缔结30周年为契机，进一步推动中日关系改善与发展势头的重要举措，也是继2007年“中日文化体育交流年”和纪念中日邦交正常化35周年之后，双方着眼于进一步增进两国国民感情，在两国大力培养友好事业接班人的一项重要交流活动。



3月15日，国家主席胡锦涛在北京出席“中日青少年友好交流年”开幕活动。这是胡锦涛在中国人民大学校园同中日两国青少年代表一起种植友谊树。

新华社记者 兰红光 摄

在庄严的选举现场，海南团代表王雄身着黎族服装监票——

“那一刻，我感到无比光荣”

本报特派记者 陈成智 谭丽琳

被推选为35名监票人之一，得以身穿黎族服装，见证一次庄严的投票。

今天的投票，将选举产生十一届全国人大代表、副委员长、秘书长、委员，中华人民共和国主席、副主席，中央军委主任。

王雄告诉记者，几天前被代表团推选为监票人后，和其他人选一起，已经先后到人民大会堂演练了两次。

即便如此，王雄还是不敢懈怠：驻地连续几天通过闭路电视给代表们播放录像片《投好庄严的一票》，他都连续收看。

“今天我负责监票的是二号票箱，主席台第三排往后代表的选票都投这个票箱。”王雄说，能身着黎族服装，在庄严的人民大会堂负责监票，亲眼见证新一届全国人大常委会领导集体和国家主席、

副主席及中央军委主席的产生，那一刻感到无比光荣。

让王雄心生感触的还有，他当县长的海南陵水黎族自治县，2007年地方财政收入超过1亿元，提前完成了“十一五”规划的目标。在全面盘活闲置土地资源后，县城基础设施建设有了大改观，民生也得到了极大改善。

王雄对记者说：“陵水的加快发展，是全省加快发展的缩影。如果没有省委、省政府的正确领导，如果不是实施大企业进入、大项目带动战略，如果我们不创新发展思路，陵水不会有今天的样子。”

“我会更加努力地学习，争取明年上会能拿出更有见地的建议。”王雄说。

（本报北京3月15日电）

符桂花当选全国人大常委

本报北京3月15日电（特派记者陈成智 谭丽琳）今天上午，海南黎族代表符桂花高票当选十一届全国人大常委会委员。此前，同为黎族的海南团十届全国人大代表王学萍曾当选十届全国人大常委会委员。

符桂花在接受记者采访时说，当选十一届全国人大常委会委员，对于她来说是荣誉，但更意味着沉甸甸的责任。自己的工作刚刚从政府转到人大，今后要更加努

力做好工作，在立法、监督上都要更加紧密地结合海南发展实际，更好地推动地方经济社会发展。

身为少数民族代表，在本次大会上，符桂花提交了两份建议，一份吁请国家加强对海南省少数民族地区的教育事业发展，另一份是吁请国家尽快建立生态补偿长效机制。她说，不管在什么位置上，为加快少数民族地区发展鼓与呼，都是自己分内的事。

大会执行主席华建敏、周铁农、艾力更·依明巴海、刘胜玉、李建国、张文岳、钱运录、储波等在主席台执行主席席就座。

我省部分全国政协委员返琼

本报海口3月15日讯（记者邱军 约记者吴可义）出席全国政协十一届一次会议的我省部分全国政协委员，今天下午乘飞机返回海口。

今天回到海口的委员有王广宪、邱德群、王路、施耀忠、迟福林、连介德、谢京。据了解，我省其他全国政协委员将于明天返琼。

省领导周文彰、王法仁、李国梁、张海

国到海口美兰国际机场迎接。

施耀忠委员在机场接受记者采访时

表示，这次大会是团结、民主、鼓劲、奋进

的大会。会议期间，党和国家领导人亲临



3月15日，出席全国政协十一届一次会议的我省部分全国政协委员返琼，在海口美兰国际机场受到热烈欢迎。本报记者张杰 摄